

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Égész évre K 960.— Negyed évre K 170.—
Fél évre . 340.— Egy hére . 60.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 48.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 19-28

Treuga deit a választójogért

Huszár Károly a megegyezés feltételeiről: Bethlen szerint a tárgyalások még nem hiusultak meg

A tisztviselői segélyt részleteiben is megszavazták

Budapest, febr. 10. A nemzetgyűlés mai ülésén Gaál Gaszton elnök mely megilletődéssel jelentette a nemzetgyűlésnek, hogy Kerekes Mihály képviselő az éj folyamán hirtelen meghalt. Kéri a nemzetgyűlés beleegyezését, hogy ravatalára koszorút helyezzenek el és részvétüknek jegyzőkönyvileg adjanak kifejezést.

Bejelenti az elnök, hogy Huszár Károly sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt, a melyre az ülés végén térnek át. Az elnöki bejelentések után

Karafiáth Jenő, a választójogi bizottság előadója bejelenti, hogy a bizottság működése tegnap véget ért. Kéri a Házat, hogy a bizottság jelentéseire a sürgősséget mondja ki.

A tisztviselők segélyéről szóló törvényjavaslatot a Ház általánosságban elfogadja. A törvényjavaslat tárgyalása során beérkezett határozati javaslatok közül elfogadták Szerényi József bárónak a tisztviselők természetbeni ellátását biztosító szervezetek felülvizsgálására vonatkozó határozati javaslatát, amely arra irányul, hogy a hadviselő tisztviselőket külön figyelembe részesítsék a kinevezéseknél. Ezután áttérnek a törvényjavaslat részletes tárgyalására. A cinnél

Szerényi József szólal fel: A Községi Szolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége ma reggel a lapokban nyilatkozatot tett közölc, amelyben vitaközösbe bocsátkozik a nemzetgyűlésen ő általa előadottakkal. A tisztviselők szervezetének egyedüli joga a tisztviselők anyagi érdekeinek szolgálata lehet, és most ez a szervezet azt a jogot vette magának, hogy a nemzetgyűlésen az objektív kritikán belül álló bírálattal szemben, a nyilvánosság előtt bírálatot gyakorol. Tiltakozik az ellen, hogy egy szervezet, amelynek élén érdekelt lényező áll, bírálja a nemzetgyűlés tárgyalásait. Óvást emel ilyen anarchisztikus timent ellen.

Erekly Károly szerint mindenkinek joga van kritizálni egy képviselő felszólalását.

A javaslat egyes szakaszait ezután számos felszólalás után kisebb módosításokkal elfogadják. A 6. szakasznál névszerinti szavazás volt. Ezzel a Ház a javaslatot részleteiben is elfogadta.

Elnök napirendi indítványával szemben

Rassay Károly kéri, hogy a következő ülés első pontja a választójogi javaslat legyen.

A Ház az elnök napirendjét fogadta el.

Ezután Huszár Károly sürgős interpellációt terjeszt elő. Lelkiismeretbeli kötelességét teljesíti akkor, amikor utolsó kísérletet akar tenni arra, hogy mielőtt szíjjel megy a nemzetgyűlés, alkotmányos megoldást találjanak arra, hogy olyan választójogi törvényjavaslatot fogadjon el a Ház, amelyet le is tárgyalhat.

Meggyőződése, hogy az utolsó hónap politikai harcát a Ház hangulatát elmérgesítették és az ellentétek nagyon kiélesedtek. Nagyon sajnálná, ha akár a kormány, akár az ellenzék részéről az utolsó pillanatban nem történne meg minden arra nézve, hogy az országot megkíméljék a politikai izgalmaktól, akkor, amikor könnyű megoldást is találhatunk. Közvetítői kötelességét teljesíti akkor, amikor pártkülönbség nélkül arra kéri a képviselőket, hogy gondolják meg a dolgot az utolsó pillanatban és igyekezzenek azt tenni, amit az ország békéje és nyugalma a magyar törvényhozó testületől megkíván. Az a meggyőződése, hogy ha a kormány megfelelő törvényjavaslatot jón a nemzetgyűlés plénuma elé, akkor meglesz a lehetősége annak, hogy a választójogi javaslatot letárgyalják.

Két kérdést kell tisztázni. Első a titkosság biztosítása, amelynek meggyőződése szerint a Házban határozott többsége van. Másodszor pedig, hogy minden megtörténjék a választás tisztaságának biztosítására. Kívánságai a következők: Ejtse el a kormány azt a gondolatot, hogy a jelöléshez szükséges polgár leszavazottak tekintessék. A választás vezetése a bíróság kezébe ténnyessék le és az utolsó pont a kisebbség képviselőinek kérdése. Ezek azok a pontok, melyekkel biztosítani lehetne a választójog törvényerőre emelkedését. Az ország érdekében kéri a miniszterelnököt és az ellenzéket, hogy felejtse el az a javaslat letárgyalásának iajére csinálnak treuga deit. A következő interpellációt terjesztí be:

Hallandó-e a kormány kísér-

letet tenni arra, hogy a nemzetgyűlési pártok között megegyezés jöjjön létre a választójogi törvény alkotmányos elintézésére és hajlandó-e tájékoztatni a Házat a kormány afelől, hogy a kísérletek meghiusulás esetén miképpen akarja a választást megejteni, úgy, hogy a törvényes rendelkezések meg ne sértsenek.

Bethlen István grófi miniszterelnök válaszában kifejti, hogy mindenkor kész volt és ma is kész arra, hogy mindent elkövessen a választójogi törvényjavaslat minden zavaroktól mentes letárgyalására. Hallandó vagyok arra, hogy kompromisszumos tárgyalásokba bocsátkozzam az ellenzékkel. A Ház minden egyes tagja tudja, hogy tárgyalások voltak és vannak folyamatosan a kormány és az ellenzék között és hogy ezek a tárgyalások még nem fejeződtek be. A tegnapi nap folyamán pozíciókat tettem a Ház elnökének, hogy ezt közölje az ellenzékkel. Az ellenzék egyes tagjaitól már meg is kaptam a választ. A tárgyalások még nincsenek lezárva és nem rajtam mulik, hogy ezek a tárgyalások egyik óráról a másikra befejeződnek, hogy az engedékenységekben elmenjek addig a határig, amíg lelkiismeretemmel összeegyeztethető, de azonban a kormány odáig még sem mehet el, hogy meggyőződését a kisebbségnek alárendelje. Én csak addig a határig mehetek el ezekben a tárgyalásokban, ameddig mindazon szempontok figyelembe tartatnak, a melyek felett épen a kormány van hivatva örködni. Én már több ízben is kijelentettem, hogy a kormány a maga részéről a titkosság kérdését nyílt kérdésnek tekinti. Ennél többet nem tehetek. Ami a választások tisztaságának kérdését illeti, senki sem kívánhatja meg a kormánytól, hogy ezt a kérdést ne biztosítsa. A kormány feltétlenül garanciára van szüksége, hogy a választásoknál rend legyen, ha megakariják fosztani a kormányt annak lehetőségétől, hogy a rendet fenntartsa, az egy általában nem volna helyes. A bíróság alkalmazása tekintetében megtettem az ajánlatot, hogy a jelöléseknél és a szavazatok összeszámolásánál bíróság vezetésével azonban azért nem lehet bírót megbízni, mert a rend fenntartása a közigazgatás hatáskörébe tartozik, amely a kerületeket és az ottani viszonyokat a legjobban ismeri. A kormány mindenkor tudja a kötelességét. A kisebbségi kérdés elvi kérdés, amelyben a kor-

mánynak engedni nehezen lehet. A megegyezésnek a kormány most nem áll utjában. Arra a kérdésre, hogy mi fog történni akkor, ha a nemzetgyűlés nem jut abba a helyzetbe, hogy döntson a törvényjavaslat felett, e kérdésben a kormány nem foglalt állást. Nem szabad ezt tenni azért, mert még mindig remélhető, hogy a nemzetgyűlés fog dönteni e kérdésben. Visszautasítom azt a vádat és ráfogást, mintha a kormány bármiféle törvényteleniséget akarna csinálni.

Huszár Károly: Ismet kijelenti, hogy a miniszterelnök válasza nem nyugtatja meg. Nem tudja, hogy a kisebbségi kérdésben miért nem nyilatkozott véglegesen a miniszterelnök. Miért mondta csak azt, hogy ez elvi kérdés, amelyben csak nehezen lehet engedni. Belátja a miniszterelnök nehéz helyzetét, azonban nemcsak az ellenzék okolható azért, hogy csak rövid időt tartott a törvényjavaslat letárgyalására. Ugyanis, amikor a választójogi bizottság már meg volt, a kormány még nem állott kész javaslattal elő. Mindenkor ellene volt a kisebbségi diktatúrának. Adjunk tehát módot arra, hogy a nemzetgyűlés többségének akarata megnyilatkozzék. Úgy látja, hogy a miniszterelnök nem mondotta még ki az utolsó szót, de az ellenzék sem. Kéri a Ház elnökét, hogy ebben a súlyos pillanatban, amikor a fennforgó nagy ellentétek lehetlenné teszik a közeledést a kormány és ellenzék között, vegye kezébe a kérdést. Ó van hivatva arra, hogy ekröcsi súlyát érvényesítse a nemzet javára, hasson oda, hogy az egyes pártok vezetői összeüljenek tárgyalásra és meg van győződve, hogy ha ez megtörténik, a kompromisszum létre is fog jönni.

Gaál Gaszton elnök kijelenti, hogy a Huszár Károly által említett akciót a maga részéről már megindította abban a pillanatban, amikor az lehető volt. Az első perctől fogva mindent elkövetett, hogy a kormányt és az ellenzéket egymással összehozza és a köztük lévő differenciákat eliminálja. Ezt nem fogja ezután sem abban hagyni. Nemcsak neki, de minden magyar embernek meg kell tenni mindent, hogy a fenyegető veszedelmet az országról elhárítsa. Ha van befolyásom jobbra vagy balra — mondotta Gaál Gaszton — azt csak egy irányban kívánom érvényesíteni és pedig az ország javára. Bejelentem, hogy ezt az akciót a legnagyobb lelkiismeretességgel fogom vezetni.

Elnök az ülést 3 órakor befejeztette.

Tul a hóveszélyen

A négy nap óta dühöngő szélvihar ma hajnalban végre elült és a négy hózivataros nap után tiszta szép téli napsugaras délelőtti enyhítette meg a csipős, fagyos levegőt. A hallatlan hótömeg azonban nem ment olvadásba. Mindössze megsulyosodott a hó, szilárdabban tapadtak össze a hószemek, nem füstölt és porzott a lovak patái nyomán, mint tegnap és tegnapelőtt.

A méteres hóval borított utcákon és piacokon ma már kora reggel

megkezdődött a nagy takarítás.

A Rákóczi-utcai piacon reggel nyolc órakor már tiszta térség, — igaz, hogy kicsi, a régi piacnak alig tizedrésze — várta azt a néhány elárulót, akik megkezdték a piac felélesztését. Mindössze a helyek miatt volt kisebb-nagyobb szócsata. A havat takarító munkások ugyanis másfél méteres, kétméteres hóbástyákat raktak, sokszor olyan helyekre is, amelyek rendes árusítók megszokott helyei. De az így kiszorultak is segítettek magukon. Némelyik kofa valóságos barlangot vájt ki magának a szilárd hóbástyákba. A munkások szorgos kezei nyomán délutánra már csaknem az egész piac megtisztult. A sima, töretlen szűz hó helyett fantasztikusan egymásba bonyolódó labirintus, lapáttal keményre vert hóbástyák foglalták el.

Egytől egy mellékutca kivételével, talán az egész városban senki sem volt olyan hó, mint a Simonyi-ut két sétányán. Emberi kézzel, szerszámmal lehetetlen volt nekifogni a néhol vállig érő hó eltakarításának, egy hókével végigszántották hát mindkét sétányt. A hóeke azonban alig egy félméternyi nyílást — egy ember számára való helyet — vágott a hóba. A Simonyi-uton lakók számára így hatalmas probléma a kitérés az embermagasságnyi hóba vágott ösvényen. Kitérő helyeknek a Simonyi-utiak a villák bejárait használják. Ide húzódnak a szembejövők elől.

A külsőségek utai és a temetők bejáratai is rendbejönnek lassankint, bár a temetők hozzáférhetővé tételére valószínűleg közérót kell kirendelni. Így holnap már valószínűleg a napok óta temetetlenül fekvő halottakat is eltemethetik.

A hóvihar elmúltával azonban a helyi vasut nem buzdólkodik. A villamos közlekedés megkezdéséről még szó sincs. A társaság először a nyirbátori vasutat akarja rendbehozni és csak ez után, lehet, hogy csak napok múlva kezd meg a villamosvonalak megtisztítását. Egyelőre még nincs biztos tudomásunk arról, hogy a város alkalmazhat-e represszáliákat és kényszerítheti-e a helyi vasutat a vonalak minél előbb járhatóvá tételére.

A hóvihar elmúltával azonban a hó-probléma még nem számít meg problémának lenni. A városháza ma szóba került, hogy mi történik akkor, ha a hó hirtelen megvált olvadásba és

vízözönnel borítja el a város alacsonyabban fekvő részét. Különösen aggodalmat keltett a Sztotyori-telep és néhány más telep sorsa, amelyek mélyebben, egy földhullám élén keletkeztek. A telepek sorsa valóban nem látszik a legrózsásabbnak. A város vezetését azonban nem terhel semmi felelősség, minthogy a külső részeken az építkezéshez nem szólhat hozzá a város.

Helyreállt a vasutiforgalom.

A hófúvás megszűnése egy csapásra megkönnyítette a vasut munkáit is. A sínekről el lehetett takarítani az össze-

halmozódott havat és megindult a forgalom felvétele is. Budapest felé ma már menetrend szerint közlekednek a vonatok. Debreczenből Nyíregyháza felé ma este indult az első vonat, az este érkező budapesti gyorsvonat. Holnap felveszik a teljes forgalmat a vicinális vonalakon is. A pálvatest rendbehozatalával sikerült behozni az összes megrekedt szerelvényeket is. Így a Kondorosnál megrekedt szerelvényt, amelynek utasai szánkokon már bejöttek Debreczenbe, ma délelőtt bevontatták a fűtőházba. Ilyenformán megszűnik Debreczen izoláltsága.

Elfojták az ir köztársaság elnökét

London, febr. 10. (Havas.) Dublini jelentés szerint az ir köztársaság elnökét Konaghanban elfojták; öt ulsteri csendőrt és négy állami katonát, akik időközben az elnök segítségére siettek, ismeretlen helyre szállították.

Az Ellenzék szerkesztőségét román diákok szétrombolták

Kolozsvár, febr. 10. A román diákok szétrombolták a kolozsvári Ellenzék szerkesztőségét és kiadóhivatalát. A román diákok ezután az Ellenzék több számát, amely nézetük szerint az oláhságra nézve sérelmes cikkeket tartalmazott, a Farkas szobor előtt elégették. Habár az Ellenzék szerkesztője a román rendőrséget idejekorán értesítette a készülő támadásról, a rendőrség nem avatkozott bele és a román diákok négy nappal zavartalanul végezhették el romboló munkájukat.

Osztenburgot ismét letartóztatták

Budapest, febr. 10. Ma délelőtt a hadsereg főparancsnokság vádparancsot adott ki Osztenburg őrnagy ellen, ki mint ismeretes, betegnek fekszik a János-szanatóriumban. A vádparancs elrendeli a szabadlábon levő Osztenburg őrnagy őrizetbe vételét. A parancsot oly módon fogadtatották, hogy négy detektív őri Osztenburg szobáját, amelyet evvélként megjelölt — elszigetelték.

Ugy értesülünk, hogy dr. Károly Ferenc, Osztenburg védője, holnap fellépvadást nyújt be a honvéd főtörvényszékhez, a mely mint ismeretes, kilenc nappal ezelőtt szabadlábra helyezte Osztenburg őrnagyot.

Legitimista és karlista körökben nagy feltűnést keltett Osztenburg újabb őrizetbe vétele. Ma

reggel a János-szanatórium igazgatósága azt az értesítést kapta, hogy délelőtt 9 órától semmiféle látogatást nem szabad megengednie azoknak, akik Osztenburg őrnagyot keresik. — Egyidejűleg intézkedés történt a katonai ügyészség részéről az iránt is, hogy a János-szanatóriumban megjelenjék négy polgári ruhás katonai detektív, kik azt az utasítást kapták, hogy minden látogatót utasítsanak el.

Egyes értesülések emellett szólnak, hogy ez az intézkedés azért vált szükségessé, mert Osztenburg esetleges szökésétől kellett tartani. Mások azt mondják, hogy Osztenburg egész idő alatt nem tette ki a lábát a János-szanatóriumból, amelyet feltűnés nélkül nem is hagyhatott volna el.

Jogózlávia Károly király örözlését követeli

London, febr. 10. (Havas.) A jugoszláv kormány értesítette az angol kormányt, hogy hajlandó hozzájárulni Károly király cívilistájához, ha a szövetségesek is hozzájárulnak. Véleménye szerint a nagyköveti konferencia által megállapított összeget csökkeníteni kellene és a részesei kvótát előzőleg fizessék meg a jóvátételi pénztárak. A jugoszláv kormány követeli, hogy Károly király valamennyi érdekelt állam engedélye nélkül ne hagyassa el internálási helyét és javasolja, hogy Portugáliával szigorú egyezményt kössenek Károly királynak és családjának örözléséről.

Görög—román szövetség

Páris, febr. 10. Az újságok athéni jelentése szerint Dousmanis tábornoknak görög—román szövetség megkötésére irányuló bukaresti missziója sikertelenül járt.

A mór mehet

Rosenberg, Ausztria pénzügyi tanácsadója lemondott

Bécs, febr. 10. Rosenberg Vilmos, az osztrák pénzügyminiszter mellett megbízatásáról lemondott, azzal a megokolással, hogy megbízatását befejezetlennek látja.

Visszaküldték a kommunistákat

Budapest, febr. 10. Vasárnap délután két órakor az Oroszország felé indított ötven kommunistából álló transzportot a németországi vasúti sztrájk miatt Marcheggnél nem vették át a németek és a vonat kedden visszaérkezett Párkányánára. Szerdán reggel a csehek áttolták a vagonokat Szobrára, mire az igazságügyminiszter intézkedésére Vácra küldték vissza a szállítmányt, mivel a szállítmány csak öt napi élelemmel volt ellátva. A transzportot legközelebb újból utnak indítják. Az elitáltak vonatát a nyugati pályaudvarra hozták vissza, ahol kiszállították a családtagokat, akik miután lakásaikat feladták, most hajléktalanok.

HOLNAP A „DKASE.”

február hó 12-én vasárnap délután 5 órától reggel 5 óráig nagy álarcos (jelmez) bálja a „BIKA” disztermében! Szenzációs programmal!

Zenés carneval felvonul's!
Jux-bazár!
Cigány jósoló sátor!
Carneval jux áruház!
Farsangi jazz-band!

A jelmezesek részére külön fűtött öltöző!
Rengeteg móka!
Jegyek még válthatók: Müller H. és fia cég-nél (Piac-utca 71.), Forgalmi Illatszertár (Piac-utca 21.), Hermann és Friedmann (Piac-utca 10.)
Pénzlátnyitás vasárnap délután 4 órától!
Felülfizetések köszönettel fogadtnak!

Szépességverseny!
Első díj: egy csoda szép női kalap!
Szerpentin és confetti csata!
Kettős zenekar!
Rácz Laci és a nagy DKASE zenekar!

1922 február 11.
DOLLART
Zürich
Értéktözsde.
irányzata anélkül
magnövekedett
árjavulást érte
felében, de az
második felében
Magyar Hite
tel 670—30,
Leszámtól 77
Angol-magyar
300, Keresk. 8
995, Pesti haz
3200—25, Con
malom 5575,
2375—450, Vik
és kohó 5150—
—450, Salgó
5775—25, Rim
1000—1020, Lip
—350, Brassó
term. 1900, Es
sici 16800—70
Magyar erdő
920—30, Spó
3050—175, K
5375—50, Pa
18400—600, L
melő 700, Gu
3925—4000, I
vasut 1470—
Allamvasut 4
—45.
A vajutapia
indult. Különö
mutakozott á
Napoleon 2
638, Francia 1
340—342, Lin
51—49, Lei 1
1214, Kor-din
egynyelvad—
19—20 és fél.
Az utóötzse
letlen. May
5100, Rima 1
köszén 10350,
Telefon 3950,
17050, Orsz.
az utóötzse
dollár 642—6
rák ezres 9
tizeszes 9 és
nyolcad, lei
12150—12170,
zetés 9.
Esti
Este 8 ó
utáni forged
640—642,
340—343,
egyvtizenha
1212 és fél.
és fel. Az
Zürich, feb
Hollandia 19
London 2232
egyneyed,
Zágráb 165,
rák lebelyeg
T
Az irányz
tozatlan. Ke
ület kis ke
Hivatalos
2370—420,
1670—1700,
sörárpa 182
zab 1600—2
ce 27—28, K
Előfordult
2400, 6 vago
1 vagon 165
1700, 5 vag
2210, valam
Legsz
U J
Erős
műszak
kereske
MIKLOS
szembn.
Hoztatást
cikkek, v
zairok, ol

DOLLAR és mindenféle idegen pénzt a legkedvezőbb áron vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszt. özt. **RANKAI** bankroda, **Dégenfeld-ter 6.** Telefon 209.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.80.

Budapest, február 10.

Értéktőzsde. Ma is javult a tőzsde irányzata anélkül, hogy a forgalom megnövekedett volna. Egyes értékek árlavulást értek el a tőzsdeidő első felében, de az árnyereség a tőzsdeidő második felében elveszett. Árak: Magyar Hitel 1840—70, Osztrák Hitel 670—30, Jelzálogbank 300—305, Leszámitoló 770, Hazai bank 635—20, Angol-magyar 730—25, Magyar-olasz 300, Keresk. bank 6600, Ált. takarékp. 995, Pesti hazai 24800, Borsod-Misk. 3200—25, Concordia 2100, Bpesti gőzmalom 5575, Gizella 2450, Hungária 2375—450, Viktória 7075—125, Bánya és kohó 5150—5000, Ált. közszén 10300—450, Salgó 5150—5050, Urkányi 5775—25, Rima 2000—1960, Schlick 1000—1020, Lipták 520—28, Láng 1270—350, Brassói 4100—150, Hazai fa-term. 1900, Egyesült fa 410—20, Nasic 16800—7000, Lichtig 600—620, Magyar erdő 850, Országos faterm. 920—30, Spódium 2500—75, Klotild 3050—175, Karton 2600—700, Izzó 5375—50, Papír 2650—600, Cukor 18400—600, Lámpa 2800—725, Östermelő 700, Gummi 2700—650, Telefon 3925—4000, Közuti 980—1000, Déli-vasut 1470—30, Levante 6100—200, Államvasut 4000—3875, Trust 1875—45.

A **valutapiac** magas árfolyamokkal indult. Különösen osztrák korona iránt mutatkozott állandó érdeklődés. Árak: Napoleon 2500—2460, Dollár 644—638, Francia frank 5550—5525, Márka 340—342, Lira 3125—3175, Romanov 51—49, Lei 513—508, Szokol 1222—1214, Kor.-dlnár 836—821, Bécsi 9 és egynyelvad—9 és fél, Lengyel márka 19—20 és fél.

Az **utótőzsde** nyugodt, csendes, üzletlenség. Magyar Hitel 1850, Salgó 5100, Rima 1970, Déli-vasut 1440, Ált. közszén 10350, Lipták 524, Gummi 2680, Telefon 3950, Egyesült fa 415, Nasic 17050, Orsz. fa 920. — A valutapiac az utótőzsde üzletlenség. Napoleon 2470, dollár 642—643, márka 342—343, osztrák ezres 9 és hétnyelvad—9 és fél, tízezes 9 és egytizenhatod—9 és egynyelvad, lei 508—509, svájci frank 12150—12170, dinár 834, osztrák kifizetés 9.

Esti magánforgalom

Este 8 órakor jelentik: A délutáni forgalom üzletlenség. Dollár 640—642, lei 509—510, márka 340—343, szokol 1216, Bécs 9 egytizenhatod, Prága 1220—1212 és fél, Berlin 330, svájci 125 és fél. Az üzlet eléggé tartott.

Zürichi devizák:

Zürich, febr. 10. (Zárlat.) Berlin 260, Hollandia 191 és fél, Newyork 514, London 2232, Páris 4430, Milánó 25 és egyneved, Prága 975, Budapest 80, Zágráb 165, Varsó 16, Bécs 17. osztrák lebélyezett 8.

Terménytőzsde.

Az irányzat szilárd, a tengeri változatlan. Kenyérmagvak jobbak. Az üzlet kis keretek között mozgott. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2370—420, egyéb 2370—2400, rozs 1670—1700, takarmányárpa 1800—25, sörárpa 1825—875, köles 1450—550, zab 1600—25, tengeri 2175—2200, repce 27—28, korpá 1230—1250. Előfordult kötések: Buza 2 vagon 2400, 6 vagon 2400, 1 vagon 2370, rozs 1 vagon 1650, 1 vagon 1675, 2 vagon 1700, 5 vagon 1600, tengeri 1 vagon 2210, valamennyi ab állomás.

Legszebb kalapok
FRANK EDÉNYÉL

UJ ÜZLET!
Erős Gabor és Társa
műszaki, szerszám- és vas-
kereskedés **DEBRECEN,**
MIKLOS-U. 2. (Apono-moziv.)
szemb.) **TELEFON: 10-64.**

Hőztartási, villemosság, gazdasági
cikkek, vasárúk, vasalások, gép-
zárók, olejek, szerszámok és gépek,
csiszoló eruk.

Meglesz a választójogi kompromisszum

Budapest, febr. 10. A nemzetgyűlés mai ülésének volt egy csöndes szenzációja. Az **ellenzék napirendre akarta tűzteni a választójogi javaslatot, a Ház többsége azonban ezt az indítványt leszavazta.** Ezzel megint elmúlt egy nap, megint tetemesen csökkent a még tárgyalásra szolgáló idő és megint kevesebb lett a lehetősége annak, hogy február 16-ig törvény legyen a választójogi javaslatból. Az ellenzék szívesen venné a nemzetgyűlés mandátumának meghosszabbítását, mert lelkiismereti kötelességének tartja, hogy a mostani javaslat mellett és ellen elhangzott érvek a nyilvánosság előtt hangozzanak el és hogy a fontos és bonyolult kérdést nem ismerheti minden részletében, **módja legyen a vita során elhangzottakból megformálni a maga véleményét.**

A kompromisszum a kereszténypártban

A kereszténypártban megoszlanak a nézetek a miniszterelnök koncessziós javaslatát illetőleg. Az egyik felhógas szerint **Bethlen nem fog engedni a káranaliskérésre, mert n az új álláspontjából, mert n aei megtenne, elismerné, hogy a javaslat megbukott.** A part felhógasa és a miniszterelnök javaslata között még mindig az ismert ellenetek vannak. A másik rész azon a véleményen van, hogy a kormány a ma délután tett engedmenyeken felül esetleg belemenne még bizonyos koncessziókba a kisebbségi kérdésben és elfogadná azt a követelést, hogy **váro intézze a szavazatszező küldöttség összeállítását.**

Még mindig reméli az a követelés, amelyet a kereszténypárt a kompromisszum súlypontjának tart, tudniuk, hogy a kormány ajon határozott garanciákat arra nézve, hogy ha a nemzetgyűlés az idő rövidségére tekintettel sem aköthetna választójogi törvényt, a választósokat a Friedrich-tele renalet alapján ejtsék meg.

Gaál Gaszton a kompromisszumról

A választójoggal kapcsolatos kompromisszum tekintetében már valamivel békésebb a hangulat, mint a tegnapielőtti sikertelen tárgyalások után volt. Különösen Gaál Gaszton, a nemzetgyűlés elnöke bizik rendületlenül a sikerben. Munkatársunknak Gaál Gaszton a kompromisszum ügyében a következőket mondotta:

— A megegyezés még nincs meg, de meg lesz, mert meg kell lennie. En ma délután Rassy Károlyal és Sándor Pállal beszélgettem a parlament ülése után. Az ellenzék többi tagjait holnap délelőtti hívom össze közös tanácskozásra, amennyiben a Házba jönnek. En csak azt mondom, hogy most is bízom a megegyezés sikerében, mert akkora felelősséget egyik fél sem vállalhat magára, amekkora a kompromisszum nélkül előállana. Mind az ellenzéken, mind a kormány-

pártban a legnagyobb jóindulatot és jószándékot tapasztaltam eddig. Az engedmények terén mindkét oldalon elég messzire elmentek, úgy hogy véleményem szerint a differenciákat ki lehet küszöbölni.

— Még négy tárgyalási napunk vanpünk van hátra. Igaz, hogy sok törvényjavaslat vár még leárgyalásra, azonban ha meglesz a megegyezés a választójogi javaslat tárgyában, akkor már csak technikai kérdés a törvényjavaslatok tető alá hozása. Azt hiszem, ha 8, vagy 10 üléseket szavaz meg a Ház, egymásután elintézhethjük a javaslatokat. **Csütörtökön, február 16-án lesz az utolsó ülésszünk, amennyiben a Ház 1920 február 16-án alakult meg.**

A koncesszió

Gaál Gaszton, aki a megegyezés leglekesebb közvetítője, újabb kísérletet tett, hogy közelebb hozza egymáshoz a szembenállókat és ma délután magához kérte Rassy Károlyt és Sándor Pált, akikkel hosszabb ideig tárgyalt, végül pedig közölte velük azokat a koncessziókat, amelyeket a kormányelnök az ellenzék álláspontjának tenni hajlandó.

Ezek között a koncessziók között első helyen szerepel az, a mely Budapest kerület beosztására vonatkozik. E szerint Budapest egy kerületi alkotna, mely kerület 20 képviselőt küld a parlamentbe. A másik két koncesszió a orok unkoronát és a negy elemi igazolására vonatkozik. A miniszterelnök beiegyezett abban, hogy a választások két akuszonat, az újmas reformálásánál és a szavazatok összehasonlításánál vó hangaljon. A választók nevjegyzékének összehasonlítását a negy elemi igazolása tekintetében pedig a miniszterelnök külön erre a célra egy hazról-nazra menő összeiro bizottságot akar bevezetni, amint az a Friedrich-fele választójogi rendeletben is volt.

Az ellenzék holnap délelőtti 10 órakor tanácskozásra ut össze és megtörtölte, hogy a miniszterelnök márvanyat eltozanulja-e vagy sem. Az ellenzék legjobban szeretné, ha a kompromisszum a nemzetgyűlésnek rövid ideig tartó meghosszabbítására irányulna.

Vadász Lipót nem lép be a kisczardapárba

A kisczardapártban tegnap azt beszéltek, hogy gróf Bethlen Istvan miniszterelnök felkerte Vadász Lipót volt államtitkárt, hogy lépjen be a kormánypartba. E híradás szerint, amely a reggeli lapokban is napvilágot látott, Vadász Lipót kétségét rejezte ki aziránt, hogy a hozzá intézett kívánságot teljesíti. Ma délelőtti ebben a dologban a beteg fekvő Vadász Lipót a következőket mondotta:

— Kérem, hogy a hirt a leg-határozottabban cáfolják meg. En hozzám senki ilyen felhívást nem intézett, de kijelentem, hogy ha fordulnának is hozzám ilyen, vagy ehhez hasonló felhívással, az teljesen eredménytelen volna.

A német-sztrájk utórezgése

Bécs, febr. 10. Németországban a vasuti forgalom megkezdése még mindig nem sikerült. A személyforgalom legnagyobb része még mindig szünetel. Berlinben a villamosforgalmat sem tudják kifogástalanul lebonyolítani, mert a villamosalkalmazottak egyrésze hallgat a kommunista izgatásra, tüntet és társait is megakadályozza a szolgálat megkezdésében.

Berlin, febr. 10. Berlinben a forgalom nagyon javult. Ma a körvasuton a forgalom már normálisan bonyolítható le, a városi vasut azonban egyelőre a vasárnapi menetrend szerint közlekedik, mert a mozdonyok 50%-a javításra szorul.

A román-francia titkos szerződés

1916-ban már felosztották Magyarországot

Budapest, febr. 10. A gróf Károlyi Minaly ellen a hazaárulók vagyoni jogi felelősségéről szóló törvény alapján indított büntetőperben a védők sürgős beadványban kérik a bíróságtól az előzetes bizonyítást. Sikerült ugyanis a védőknek megszerezni francia eredetben azt a titkos katonai szerződést, amelyet Románia 1916. év augusztus 4-én kötött az entente-val Bukarestben és, amelyben a nagyhatalmak arra az esetre, ha Románia hadat üzen Ausztria-Magyarországnak és Németországnak, oda ígérték nemcsak Erdélyt, hanem Magyarország keleti részének egészen Atyó közséig terjedő részét és Debrecenétől keletre 6 kilométeren túl fekvő részt.

Mintán a kereset szerint Károlyi azzal van vadólva, hogy ő az oka, hogy az országot feldarabolták, és hogy megajázó béket kellett kötni, a védők most reik a titkos szerződést aláiro megmutalmazottak tanúként való kimutatását.

A hieroglifák

sok száz esztendeig érthetetlen rejtélykép voltak a tudos világ előtt. Kalamasnal kalandosabo, nioasnal hibásabb letevésekkel próbáltak a rejtély nyitjához jutni és az íráslejtők még akkor is súlyos tevéalésekre estek, miror 1799-ben elokerült az a híres rosettei kő, amelyen háromféle írás, tuanüllik hieroglifikus, hieraütikus és demotikus írás volt látható. Látható, de nem olvasható, mert a hieroglif írást csak az 1822. év január havában sikerült Champollion Ferencnek, o zseriális francia tudósnak végleg megfejteni. — Ő döntötte meg a régebbi hibás letevéseket, többek közt azt, amely szerint a hieroglif írás jelképes volna, o állapította meg, hogy a hieroglifák írása is tulajdonképp betűírás. — Hogy Champollion föltedezése óta, hogy a hieroglifák megfejtésétől eltelt száz év alatt milyen mérhetetlen haladást tetünk a keleti népek egydtalában az ó-világ ismeretében, azt könnyebb elképzeelni, mint adatokkal kimutatni.

Régóta tudjuk,

hogyan a nagy- és kis enterit közzötti barátság nem fenéig tel; ebben az évben történt apróbb, de jellemző események azt bizonyítják, hogy például a szerbek nemcsak hogy nem barátságos, de ellenséges érülettel viseltettek az olaszok, sőt franciák iránt is. Sándor király eljével kapcsolatban történt az egyik eset. Az előgyezes napján az olaszok utal látogatottabb Ditraviká kávéháza feltűzték az olasz lobogót, állítólag az olasz követség figyelmes kívánságára. Azonban alighogy észrevették ezt a dumát a diákok, akik még hazulról hozták magukkal az olasz ellenszemet, levették az olasz lobogót. Mikor a kávéház tulajdonos olasz vendégeire való hivatkozással tiltakozott ez ellen, a diákok odaállítottak a kávéház elé egy szerb dudást, aki órákosszat vigan tujta a maga kecskebőr-dudáján az ősi szerb nótákat, amelyek között nem egy akad olyan tartalmu, mint a „Ja! de huncut a német!” csak hogy a szerb nótá olasz érületet a német helyett. — A diákok szitkozódó kávést nemcsak a diákok, hanem a rendőrség is azzal csitították: „Ne diühöngj jó ember! Ha egy majomtánculatot tallán nyikorogtatná a mandolinját a kávéházad előtt, akkor bonyára nem panaszkodnál”. — Errel a humoros esetről sokkal fontosabb az a komoly botrány, amely szerb hírlapírók és a francia követség tagjai között zajlott le egyik legelőkelőbb vendéglőben, az Astoria-szállóban. Az ónaptári újév (január 13.) öröme a zenekar a szerb nemzeti himnuszot játszotta, amit a Marseillaise követett a nagy számmal jelenlevő franciák tiszteletére. A zágrábi „Jbor” tudósítója, Matosics, a Marseillaise alatt nem állt fel, nem még akkor sem, mikor a francia követség titkára felszóllította. A francia követség tisztviselője ekkor arcul ütötte a hírlapíró. Szörnyű botrány kerekedett erre, a franciák ugyancsak kiabáltak: Szerb disznók! — míg a szerbek azt hangoztatták: Ez nem francia gyarmat, nem vagyunk Magyarországon! De nemcsak a szitkozók repültek, hanem poharak és székek is, sőt a revolverek is előkerültek, de szerencsére vérontást nem jutott a dolog, annyival kevésbé, mert a franciák idejekorán elvonultak a csatlórré való készülő fényes étteremből. — Ilyen a barátság a győztes szövetségesek és győztes társak között.

Legújabb női szalmakalap modellek megérkeztek
PIAC-ÚT.
9.

Kalapüzem

Szalmakalapok átfarmálását és festését megkezdjük. TELEFON: 155.

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

Kerekes Mihály meghalt

Budapest, febr. 10. A nemzetgyűlés folyosóján ma részvételjes izgalmat keltett az a hír, hogy Kerekes Mihály nemzetgyűlési képviselő ma hajnalban 4 órakor hirtelen meghalt.

Kerekes Mihály tegnap költözött ki családjával a Festic-utca 2. számú vasutas házból Erzsébetfalvára a Kende Kanut-utca 67. számú házba. A család a lakásberendezéssel volt elfoglalva, ezért Kerekes korán elment hazulról. Délelőtt a Házban vot, délben nagyatyái Szabóval együtt megebédelt, a vacsorát családja körében költötte el, majd felolvastatta fiával Rassay beszédét. Körülbelül fél-12-kor kezdett panaszkodni, hogy rosszul érzi magát. Gyomorbántalmakról panaszkodott, később azt közölte családjával, hogy úgy érzi, mintha az egész balkarja és a lábai zsibbadni kezdenének. A család megijedt és ágyba fektették. Orvost akartak hívatni, de Kerekes egyelőre elutasította.

Felesége egész éjszaka nyugtalanul aludt, többször megnézte férjét, hogy érzi magát. Három órakor vette észre, hogy férje eszméletlenül fekszik az ágyban. Híába dörzsölték, nem felelt, bár szemei nyitva voltak, — meghalt.

Legelőször Dr. Z. Gy. Győző, az elhunyt legjobb barátját értesítették, aki intézkedett, hogy a rendőrség a halál ügyében vizsgálatot indítson. A független kiskapart a maga haláltjának tekinti Kerekes Mihályt és temetéséről gondoskodni fog. A temetési szertartás elvégzésére Budapestre hívták Baltazár Dezső, dr. református püspököt. Az elhunyt nemzetgyűlési képviselő feleségén kívül négy gyermeke gyászolja, akik közül a legidősebb 22 éves, a legifjatalabb 4 éves. Mint értesülünk, Baltazár püspök, aki több mint 24 óras utazás után ma érkezett haza Debreczenbe, nem vehet részt Kerekes temetésén.

Hétfőn boncolják fel a holttestet

A vizsgálóbíró holnap délelőtt intézkedik Kerekes Mihály nemzetgyűlési képviselő holttestének felboncolása ügyében. Így a boncolás valószínűleg hétőre marad.

Gaál Gaszton, a nemzetgyűlés elnöke értesítette a gyászoló családot, hogy a koporsóra koszorut a nemzetgyűlés nevében Bottlik alelnök helyez.

A függetlenségi kiskapart tagjai ma eljártak a fővárosnál, hogy Kerekes részére a Keresi-temetőben engedélyezzenek sírhelyet.

Kerekes családja rendkívül sok részvétlívratot kap. Különböző fővárosi és vidéki egyesületek már bejelentették az előreláthatólag impozáns és nagyméretű temetésen való részvételüket.

Az elhunyt onódi nemzetgyűlési képviselő református földmives családból származott. 1873-ban született Onódon. A középiskola 4 osztályának elvégzése után a vasut szolgálataiba lépett. Mint főkalauzt választották meg a nemzetgyűlés

tagjává. Tízemégy évig tevékeny részt vett a vasutas mozgalmakban. A proletárdiktatura alatt ellenforradalmi tevékenységet fejtett ki. A budapesti vasuti személyzet körében ő tejesztette elő azt a határozati javaslatot, hogy a vörös hadseregben tovább nem szolgáljanak, mire a vörösök ellenforradalmi tevékenysége miatt letartóztaták. A megszálló román csapatok Tápiószelén egy kiskapart gyűlésen elfogták és a román haditörvényszék 20 napra elítélte. Választókerületében ő szervezte meg a kiskapartpártot. Pártjával több ízben volt összetűzése, azért ki is lépett és belépett a független kiskapart és polgári pártba. Izgatás miatt régebben eljárás indult meg ellene, amiért a miskolci törvényszék hat hónapi fogházra ítélte. Felebezés folytán a debreczeni itelő táblához került az ügy, amely dr. Rassay Károly védelme után 3 hónapra szállították le Kerekes büntetését. A kurián Vá. Z. Vilmos védte Kerekeset, de a kuria az ítéletet helyben hagyta. Kerekes a napokban akarta büntetésének a kitöltését megkezdeni, de a miskolci ügyészség nem fogadta be, tekintettel arra, hogy a mentelmi jog feliggyesztését nem kérték ki. Most aztán nem kell kitöltenie a büntetését, amelynek elengedése iránt különben amnesztia kérvényt adtak be a kormányzóhoz a nemzetgyűlés tagjai. Prohászka Ottokár kivételével. A nemzetgyűlés egyik legtemperamentumosabb tagja volt Kerekes Mihály, halála fájdalmas veszteség a jogrendért és a szabadságjogokért küzdők táborának.

HIREK

Józsei Ferenc főherceg Debreczenben. Józsei Ferenc főherceg, Józsei főherceg fia ma az esti gyorsvonattal Debreczenbe érkezett Kratochwill tábornok körletparancsnok látogatására. A főherceg előreláthatólag több napot tölt Debreczenben Kratochwill tábornoknál, aki annakidején nevelője volt az ifjú főhercegnek.

Új egyetemi magántanár. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Dezső Gyula kecskeméti református jogakadémiai nyilvános rendes tanárnak a debreczeni m. kir. Tisza István tudományegyetem jog- és államtudományi karán, a magyar magánjogból egyetemi magántanárrá történt képesítését jóváhagyólag tudomásul vette és ebben a minőségben megerősítette.

A pápa koronázása. Rómában scényen folynak a pápa koronázási ünnepségének előkészületei. A külföldről százával érkeznek bejelentések egyházi személyek és magánosok részéről is, akiknek elhelyezése a Vatikánnak és a városi hatóságoknak is nagy gondot okoz, mert a lakásínség miatt nehezen lehet megfelelő elhelyezésük iránt intézkedni.

Fogtechnikai terem egész nap fogad. Schuster Ferenc, Vár-utca 11.

Istentiszteletek időrendje a Deák Ferenc-utcai templomban. Pénteken este 5 órakor, szombaton reggel 7, d. u. fél 4, este negyed 6 órakor. Hétköznapokon reggel 7, este 5 órakor. Az előjáróság.

Vendégszónoklat a Deák Ferenc-utcai zsidó templomban. Dr. Löwi Ferenc szakolcai főrabbi szombaton délelőtt 10 órakor a Deák Ferenc-utcai templomban, délután 3 órakor a hitközség tanácstermében hitzónoklatot tart.

A Debreczeni Műpártoló Egyesületnek tévesen vasárnapra jelzett közgyűlése újra közzétéendő határidőben tartatik meg. Az elnökség.

A Csokonai-kör februári felolvasó ülése. A Csokonai-kör, mint az előző hónapokban, februárban is tart felolvasó ülést. Ez alkalommal a körnek Jakab Ödön lesz a vendége, a Kistalud- és Petőfi-társaságnak ez az érdemes tagja. Jakab Ödön 20 évvel ezelőtt járt Debreczenben és akkor nagy része volt annak az irodalmi estének a sikerében, amelyet a Csokonai-kör a székelyek érdekében rendezett. Jakab Ödönnek, mint székely költőnek és írónak lejegyzetele iránt a debreczeni Székely-társaság is ólnak érdeklődést tanúsít.

Nagy álcáros bált rendeznek a debreczeni nyomdászok vasárnap este 6 órai kezdettel a Margit-fürdő dísztermében. A rendezőség mindent elkövet az est sikere érdekében, lesznek a sok különböző meglepetéseken kívül tombola, szépségverseny, jux-bazar, jour-távíró, szertentim és confetti csata. Az álcárosok közül a legszebb nő Berzékly Vince fényképész (Piac-u. 38.) által egy saját nagyított fényképet kap, a legszebb férfi 250, a legkomikusabb 150, a legrutább és a legromyosabb 100-100 koronás jutalmat kap. A zenét Szolozki Ede jőnevi zenekara szolgáltatja.

20%-ot engednek a cseh gyárosok. Bécsből jelentik: A magyarországi kereskedők, mint ismeretes, tárgyalásokat kezdtek a Csehszlovákiában fennálló korona tartozásaik rendezése érdekében. A csehszlovák gyárosok hajlandók 20% árleszállítást engedélyezni.

Osztrák valuta Nyugatmagyarországon. Bécsből jelentik: Az osztrák kormány rendeletet bocsátott ki, amellyel Nyugatmagyarországra is kiterjeszti az osztrák valuta törvényt. E rendelet alapján Nyugatmagyarország tartományi kormányzója intézkedni fog, hogy a kereskedők és iparosok az áruk árát osztrák valutában írják ki és követeljék továbbá, hogy bizonyos nyilvános felügyelet alatt álló és elszámolásra kötelezett testületek üzleti könyveiket osztrák pénztárkban vezessék.

Hölgyeim! Ne formáltassák kalapjaikat, míg a tavaszi idény 60 szebbnél-szebb változatu kalapmodelljét meg nem tekintik a Kalapüzemben, Piac-utca 9.

Bőr-butorokat festek és javítok. Szántó kárpitos, Zugó-utca. Telefon 11-19.

Holnap lesz a DKA bálja a Bl... a jegyelőrev... óriási sikerr... kaphatók M... galmi Illats... Friedmann... tések közzö...

Uj ipar... rosi tanács engedélyek... Winkler M... fehérnemű... dács János... gazdasági... 1000, Igaz... kereskedés... zsei férfisz... Róza női s... Lászlóné... ként való e... János zsidó... mann Mór... vác's Imre... Kabai Imre... 300, Hunya... ipar 300, m... ipar 10... lós könyvk... czer Lajos... Jeszenszky... fényképész... ápolási s... 1000, Pásk... ipar 500, L... ékszerész... zsei fürdő... gyesné já... 200, Tóth J... koronáért.

Az ös... sok zártkö... 19-én lesz... a rendezős... a meghívó... esetleg tév... meghívót... vas Béla... 4. sz.) ig... Páholycok... Ferenc utó... uraknál a... eszközölni... hó 14-ig.

Elves... dos László... utca 42-ig... talomban... Kossuth-u.

Az a... szegényeb... maguk is... nyire. Vol... szony is... ták és ez...

Általá... gulat. A b... mertek be... kárörömet... ben láttá... őket is i... de legalál... kaikkal.

A rab... hogy fegy... rosban, Aurelia N... szolgák v... asszony é... gyetlen r...

Boldo... tak s hog... vitte mag... Lalg... rályleány... egészen a... dott viss... órák hos...

Holnap, 12-én vasárnap lesz a DKASE nagy álarcos bálja a Bika disztermében, — a jegyelőreváltásokból ítélve — óriási sikerrel! Jegyek még ma kaphatók Müller H. és fia, Forgalmi Illatszertár, Hermann és Friedmann cégeknek. Felülízesések köszönettel fogadtnak.

Uj iparendedélyek. A városi tanács a következő új iparendedélyeket adta ki: Özv. Winkler Mórné saját készítésű fehérnemű árusítás 300, Burdás János erdőmérnöki és gazdasági bizományi iroda 1000, Igaz József takarmánykereskedés 500, Friedmann József férfiszabó 500, Szuchán Róza női szabóipar 300, Tóth Lászlóné meleg tea csészéknél való eladása 100, Szilágyi János zsbárus ipar 300, Hermann Mór cipész ipar 100, Kovács Imre eséplés ipar 1000, Kabai Imre ablaktisztító ipar 300, Hunyadi László géplakatos ipar 300, új. Madár István timár ipar 1000, Szentpéteri Miklós könyvkötő ipar 300, Glaricz Lajos férfiszabó ipar 500, Jeszenszky Andor kozmetikai, fényképészeti, kötszer és betegápolási szerek kereskedése 1000, Páskuj József férfiszabó ipar 500, Licht Bernát órás és ékszerész ipar 1000, Lovas József fűrdő ipar 500, Turay Frigyesné játékkártya kereskedés 200, Tóth József kádár ipar 200 koronáért.

Az önálló nőiszabó iparosok zártkörű táncestélye febr. 19-én lesz megtartva, melyre a rendezőség már megindította a meghívók kibocsátását. Akik esetleg tévedésből nem kaptak meghívót, sziveskedjenek Darvas Béla elnöknel (Péterfia-u. 4. sz.) igényüket bejelenteni. Pályázók előjegyzését Molnár Ferenc utóda, Balogh és Riskó uraknál a városház alatt lehet eszközölni, a kiváltását pedig e hó 14-ig.

Elveszett egy ridikül Kardos László üzletétől Kossuth-utca 42-ig. Megtaláló szép jutalomban részesül. Ehrenreich, Kossuth-u. 42.

Bécsi árak. Az osztrák kormány megállapította a kenyér és liszt jövő héten érvényes árát. A kenyér árát kilogrammonként 316 koronáról 450 koronára, a liszt árát kilogrammonként 500 koronáról 815 koronára emelték.

Margit-fürdő kellemesen fűtve, állandóan nyitva van.

Szorulásoknál és székrekedéseknél a Hunyadi János keserűvíz kitűnő szolgálatokat fog tenni Önnek. Rendes adag reggeli előtt egy borospohárral langyosra felmelegítve.

Harisnyákat, kötött blouszokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

Gyász- és színehagyott ruhákat kifogástalanul fest, tisztít Koncz, Debrecen, Arany János-utca 10.

Előnyös feltételekkel, törlesztésre is készít fogkoronákat, műfogakat, töméseket Brill fogműterme, Piac-u. 72.

MERKUR IROGÉP-VÁLLALAT. Irógépek, javítások és kellékek raktára. TELEFON-SZÁM 540.

FEBRUÁR
12
VASÁRNAP

A
DEBRECENI NYOMDÁSOK
**ÁLARCOS
BÁLJA**

a Margit-fürdő
disztermében.

Kellemesen fűtve! Kifűtő zene!

SZINHAZ.

MŰSOR:

SZOMBAT: *Naplemente*, C) bérlet.
VASÁRNAP: Este: *A vörös talár*. —
Délután: *Lili*.
HÉTFŐ: *Rip Van Winkle*, A) bérlet

Színházi iroda hírei:

Premier a Csokonai-színházban. Szombaton lesz a *Naplemente* bemutató előadása. A vezető szerepek a legkiválóbb erők, mint Rubinyi, László Gy., Heltay, Lux Erzsébet kezében vannak. Az előadás C) bérletben megy.

Molnár Ferenc híres diáktörténete, a Pál-utcai fiúk ma 5, 7 és 9 órai előadásokon kerül műsorra a Vígyszínház-mozgóban.

Hollay Kamilla, Dán Norbert és Mihó László lépnek fel hét-ön és kedden a Lili kalandja énekes, táncos mozi-szkecsben. A pompás szkecseset Harmath Imre irta, Deésy Alfréd rendezte. Zenéjét Losonczy Dezső irta. Jegyelővét a Vígyszínház-mozgó pénztáránál.

Dr. Bánóczy Dezső, Muzsnay Bella és Tary Mihály vendégjátékát nagy tetszéssel fogadta az Apolló közönsége a tegnapi bemutató előadásokon. Mikor a szülő érik pompás filmszkecs úgy a filmrészek, mint a színpadi tánc, énekes bohóságok, kedves jelenetek egyformán megtalálják az utat a közönség tetszéséhez. Ezenkívül a Második feleség című 5 felvonásos kitaláló amerikai társadalmi dráma van az Apolló műsorán ma, szombaton és holnap vasárnap. Jegyelővét.

SPORT.

Elmarad a DTE e heti teadélutánja. Bár a DTE öt órai teájának közönsége alig várja a szokásos teadélutánt, az egyesület agilis rendezősége engedve a nyomós okoknak, e vasárnapi teáját nem rendezi

meg, hanem a jövő heti teáját pazarul előkészítve, nívós kábaréval, jazz-banddal, rendezi meg.

A DTE mai tréningje elmarad.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a DTE futballistái a Péterfia-utcai tornacsarnokukban komoly tréninget tartanak. Valamennyi játékos megjelenése kívánatos.

Ha Budapestre jön, ne mulassza el!
VARGA cégnek Kossuth Lajos-utca 11. kérték az ezüstpár árú kitalálóeszközt megtekinteni és az új szabadalmazott „OBETA” harisnyát vásárolni. Egy pár „OBETA” harisnyát 2 másik pár harisnyát pótol.

Németországból érkezett eredeti festőanyaggal

bőrkeztűt és bőrkabátot

felelősséggel fest a

**:: Központi ::
Kelmefestő Intézet**

Üzlet:

VARGA-UTCA 4.

(Iparbank palota)

Gyártelep:

Varga-utca 28. sz.

Műszőrfestés. Vegytisztítás

:: Kelmefestés ::

„HUNYADI” batorpróházi!

Arany János-utca 10. sz.

Tulajdonosok:

Kovács Gyula és Kovács Mihály

Finom kivitelű hálószobák, ebéd-lők, úri szobák legolcsóbb árszabókat áron beszereshetők.

Fuvarleveleit pontos átvizsgálás végett legnagyobb bizalommal adja át

**Árgus
irodának
Mester-utca 13.**

Ugyanott vasuti kártérítések legeredményesebben elintéztést nyernek.

ACINÓ.

— Regény. —

Írta: SZEKULA JENŐ.

Az asszonyok, akik így sopánkodtak, a szegényebb néposztályból való nők voltak, maguk is pretoriánusok családtagjai többnyire. Volt közöttük néhány benszülött asszony is, kiknek az urát ugyancsak besorozták és ezek most velük sopánkodtak.

Általában azonban megváltozott a hangulat. A benszülöttek szabadon és nyiltabban mertek beszélni és titokban talán még némi kárörömet is éreztek, hogy szorult helyzetben látták a zsarnokaikat. Bár a kvádok őket is irgalmatlanul lemészárolták volna, de legalább együtt pusztulnak el zsarnokaikkal.

A rabszolgák is szabadon jártak-keltek, hogy fegyverhordozó férfi nem maradt a városban, aki őket megfenyíthette volna. Aurelia Numantina házáat is felverte a rabszolgák vidám éneke. Eltűnt a zsupori vénasszony és már nem ilt a nyakukon a kegyetlen rabszolgafelügyelő.

Boldogok voltak, hogy magukra maradtak s hogy az özvegy nem mindnyájukat vitte magával az utra.

Lalage is megváltozott egészen. A királyleány. Szive mintha elhidegült volna egészen a költőtől és vak sóvárgással vágyódott vissza a hazája után. Fagyos arccal, órák hosszáig elfüldögélt a küszöbön, szeme

a világtalan levegőbe meredt, mintha jó volna.

— Jönnek a szabad földek fiai — mondotta reggel Veraniusznak a királyleány, aki ellesett valamit a rabszolgaleányok beszélgetéséből. — Föl fogják szabadítani az elnyomottakat s a gögös római asszonyok meg fogják kóstolni most maguk is a rabszolgaság keserű kenyerét.

Veraniusz szótlanul meredt maga elé.

— Kilencezer szenved szolgálaton a Valéria-gyarmatban — suttogta Lalage, babonás számot mondva, mert a kilencezer az ő népe nyelvén a végtelenséget jelentette. — Kilencezer lány nézi mindennap az elszálló darvakat az égen, amint hazájukba visszaszállanak. A rablányok szomorú sirása elidegeníti tőletek e város isteneinek a szívét.

A Balaton lánya beszélt csillogó szemmel. Veraniusz hallgatott. Valami különösét vett észre ezen a lányon, aki az utóbbi időben sokat sirt és egyre-az apját emlegette, aki hontalanul bujdosik a Peso virágos partján.

De mindez Veraniuszt nem foglalkoztatta. A háború kimenetelével sem sokat törődött. Még arra sem gondolt, hogy ránézve a halál csak megváltás lenne.

Más emésztette a lelkét és nem engedte aludni nyugtalan éjszakákon.

Napok óta nem látta Volumniát.

Naponta elsétált a helytartó palotája előtt, abban a reményben, hogy Volumniát,

hacsak egy pillanatra is, újra viszontláthatja. Vagy megpillantja piros kendőjének lebbenését, előtűnve a fehér oszlopok mögül. De hasztalanul reménykedett. A palota néma volt és rideg, mintha nem volnának lakói. A falak élettelenül hámultak le rá csupasz vakolatszemeikkel. Kétségbeesetten járt föl s alá az oszlopok alatt.

Legalább lábnyomokat látna a finom homokban, miket az ő topánkái hagytak hátra, hogy ráborulhatna és csókjával elhalmozná azokat. Vagy lenne egy jel, valami intés, valami bizonyosság, hogy nem csupán délibáb után fut, a szerelme is nemcsak lázas és titokzatos életének egyik örült látomása.

Néha erőt vett rajta a kétségbeesés.

— Talán tréfát üzött vele valamely jókedvű fuvoláslány. S kiadva magát Volumniának, találkára csalta a templom elé. Azért nem engedte, hogy az arcát megnézzé.

Talán az egész város most rajta mulat. De nem lehet. Nem lehet!

Hétszer is föl s alá sétált a palota oszlopsora előtt. Majd megkerülte, egészen elhaladt a kert mentén, a fákkal szegélyezett úton, amely levitt egészen a Dumáig. De itt sem látott semmit.

Hiába leselkedett a sövénykerítésnél, hogy valamit is lásson. A kert sötét volt egészen. Csak a szabadjukra engedett vérbek kegyetlen üvöltése verte fel a fák meghitt csendjét.

(Folyt. köv.)

Liszt, cukor, fűszer, élesztő
legolcsóbb beszerzési forrása
Krausz Testvérek
Hunyadi-u.
17. Telefon 8-17.
Rendeléseket házhoz szállítunk.

Olcsó száraz tűzifa
Bőve vágva, házhoz szállítva
Telep: Órmalom-u. 9.
(Kigyó-utca mellett)
Iroda: Simonffy u. 29.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65

Bérrautók RECORD
Igen előnyös árban bármelyik városban minden időben kaphatók!
Autóforgalmi Vállalat
DEBRECZEN
Telefon 498. Timara-u. 28.
Nivaltos benzín- és olajüzemelés.
Dezsin 32. utca. Üzemeltető

Angol és francia női divattermékben
szállítunk legolcsóbb kivitelű készítményeket, téli kabátokat, ruhákat, izékes trancsok ruhákat, alkalmi, művészi, pongyolákat, gyermek ruhát és káblatokat. — 4 óráig minden óráig készítenek. Tűjén díszítéssel
Dergelyné és Schwarcz
Széchenyi-utca 15. sz., 1. emelet.

KÖSZENET
szoba intésze és ipari ezélokra
TŰZIFÁT
szárazat felsprítva és hasábnban, ölenként és másféleképpen azonnal házhoz szállítunk már 5 mázas vetület is a legolcsóbb napi árban.
Nagy tűzifa és árutforgalmi R.-T.
Ispótyi telep 1. Telefon 779. sz.

35/1922/vh. sz.
Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. járásbíróság 19244/2/921. sz. végzése folytán özv. Steinberger Dezsőné 718 kor. 16ke, ennek 921 május 2-tól járó 5% kamata 412 kor. 60 fill. eddigi s még fölmerülő költsegekből álló követelésének behajtása végett 1922. évi febr. hó 13 án délután 3 órakor, Debreczenben, Széchenyi-utca 26. sz. házban elárverezem azon 3600 koronára becsült ingókat, melyek a fenti sz. végrehajtási jkvben 1-4. sz. a. lefoglaltattak, u. m.: bútorkat stb.
Debreczen, 1922 január hó 5-én.
Tihanyi Vilmos
kir. bír. végrehajtó.

Wien, Berlin, Prága
és bárhova szóló külföldi kifizetését legolcsóbban teljesíti
Dollár, le, sokol
stb. idegen pénzt legmagasabb áron váltja be
Fozsdei megbízásait
egypontosabban esztől
MARKOVITS
banküzlete,
Piac-u. 63. Telefon 565.

Száraz tűzifa
telaprítva és hasábn állapotban valamint
Tőzegszén
házzhoz szállítva
megrendelésre
Kemény fátelapon
Pest-u. 2. Telefon 13-95

9/1922. vh. sz.
Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. járásbíróság 6742/5/921. sz. végzése folytán Aron Manó és Társa utoda Reichmann Vilmos cég 19917 kor. tőke, ennek 920 marc. 9 toI járó 5% kamata 3919 kor. eddigi s még fölmerülő költsegekből álló követelésének behajtása végett febr. hó 14 én, d. u. 3 órakor, Debreczenben Homok-utca 143. sz. házban elárverezem azon 3632 kor. becsült ingókat, melyek a fenti sz. végrehajtási jkvben 8, 9, 11-21 sz. a. lefoglaltattak u. m.: kerti székek, padok, vasálya, hordok, szeszes-italok s egyebeket.
Debreczen, 1922 jan. 24-én.
Tihanyi Vilmos
kir. bír. végrehajtó.

GYÖZÖDJÖN MEG!
Brilliansert, aranyert
a legmagasabb árt fizetem.
GAITSCH ékszerkereskedő
Verbozai-u. 2. sz. (HARANGAFA)

Uj! Bőrkereskedés Uj!
megnyit Hatvan-
utca 35. szám alatt

Saját üzleti könyvgyárunkban készült
üzleti könyvek
a kereskedelem és ipar céljaira mindentéle rovatozással ellátva, szolid kivitelben, olcsó árakon kaphatók. Mindenféle saját céljainak megfelelő előírás szerinti rovatozást és vonalzást saját vonalzó gépeinken s könyvkötészetünkben elsőrangú kivitelben készítünk.
Hegedüs és Sándor részv.-társ.
üzleti könyvgyára Debreczen, Piac-utca 34. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hftknap 10 azóig 15 korona, minden további szó 1000 hftknap. és hftknapokoz 10 azóig 20 korona, minden további szó 2 korona. Vasúg betétkből szedett szavak kétszeresen számítottak.

VÉTEL.
Aranyat, hamisfogakat, briliánsokat
a legmagasabb napi árban veszek
Schiffmann
ékszerész, Piac-u. 67
Fronner-szálloda, épület.

Veszek
fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, bútort. Kaiser, Piac-u. 7.

Veszek
diót, hagymát, mákot, zöldséget, szőlőt, almát.
Schön Piac-utca 6.

ELADÁS
Redőnyök
és többféle ajtóknak jökárbán kapatok Fekete Lajos lakatosnál, Piac-utca 66 sz. Telefon 737.
Transzmisszióhoz való két felső kerék oladó. Cím a kiadóhivatalban

Hálók,
ehédlők, díványok legolcsóbban beszerezhetők
Piac-utca 83., az udvarban

KERESLET.
Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zálogcéduát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

Pilírozást,
gouverirozást harangszoknyából is készít Farkas Béla, Arany Janos-utca 20.

Magas
lelépési díjat, fizeték 2 szobás mod. n lakásért fotér közelében. Cím a kiadóban.

Lapkihordó
asszony felvetetik lapunk kiadóhivatalában,
PIAC-U. 49. SZ.

Krisch Károly
cserépkályharaktár, Debreczen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Flu- és leány-szvetter garnitúrák
„Neumann“-lányharokak nagy választkban
dr. Hegedüs
Gyermekdivat haza
Simonffy-utca 2.
Gyümölcsös kerttel bérelhető. Cím a kiadóban.

VEGYÉS.
Villamos berendezéseket legolcsóbban készít Weisz villanyszerelési vállalat, Petöfi-ter 7. Telefon 1298.

Minden üzletben, minden elárúsonknál
1.50 a kifli,
2.50
a nagyobb zsemle.
Korona kenyérgyár.

Csillárok,
asztali lámpák újra csiszolását, atalaktítás, színezését. Uj csillárok, villamos cikkek legolcsóbb napi árban Földvárinnál, Debreczen I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Kínai majom
szelid, kis termető, nagyon kedves szórakoztató — 30,000 koronáért eladó. — Megtekinthető Kovács Jánosnál, Veres-utca 30.



HARRY-MŰVEK, Reiter és Társa
BUDAPEST, Telep-utca 43. szám.

ELEKTRA
elektrotechnikai vállalat
Cé tulajdonos: GOLD SANDOR.
Villanyvítágitás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legújtanysabban készít. Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em.
Telefon: 895

Daraszén
azonnali szállításra ah vagon Debreczen 100 mázsánként 3000 koronáért kapható
Pollák Zsigmondnál
Debreczen
Miklós-utca 13.

Kováry és Altmann
szücsök, Piac-utca 42.
Bármilyen szücs munkákat legújabb divat szerint jutányosan készítünk. Vadbőröket veszünk és készítünk.

Egy kifutót
valamint egy tanuló
felvesz — Herskovics József bőr- és cipész-kelek kereskedő
Piac-utca 70. sz.

Felelős szerkesztő:
L. LORANT JOZSEF
Kiadó:
HEGEDÜS ES SANDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.